

# 电视问政 厅长愧疚

## 湖北三农问题直播电视问政 “荒唐事”桩桩件件谁之责 被点名官员承诺“立即整改”



电视问政现场

一个已去世3年的人,至今还在领取粮食补贴  
——**咋回事?**

投资100多万建灌渠,村民却还要自己挑水浇地  
——**为什么?**

村民被征“受益负担费”,抚恤村里老干部  
——**凭什么?**

人死了三年还在领粮补,“退休”村干部养老要村民掏钱,花费百万的水渠成了到处漏水的“菜篮子”……8月14日,湖北省首场“三农版”电视问政在荆州电视台演播大厅举行,省委常委、省纪委书记侯长安现场观摩指导。这是湖北省首次进行广播、电视、网络同步直播“三农版”电视问政节目。同时,此类省级电视问政在全国尚属首例。

省财政厅、省水利厅、省农业厅、省民政厅、省林业厅的5位厅长、副厅长和特约评论员台上就座。90分钟里,暗访短片、热线电话、网络问政、群众现场提问交叉进行,反映的问题直指各种惠农政策落实中的漏洞和猫腻。主持人“点将”访谈厅长,不时还点到台下某位相关市长、县长。随着一段段暗访短片播出,“震惊”“愧疚”“承诺”“心情沉重”,成为台上厅长们频频吐出的字眼。神色凝重,态度诚恳,承诺掷地有声,多数厅长的表现赢得现场掌声。

台下坐着的200位农民朋友,或举手提问,或举笑脸、笑脸牌,对厅长们的回答予以回应。省委农办(省委财经办)、省卫生厅、省国土厅、省粮食局、省供销社等涉农部门主要负责人也在台下就座。据了解,多位被“点名”的县市官员坐立不安,直播进行中就给活动主办方工作人员发短信,表示“马上调查、立即整改”。

现场参与活动的江陵县资市镇范渊村村民王运桂等认为,厅长们的回答比较诚恳,不忽悠,“让我们看到希望,相信问题会很快得到解决。”

特约评论员、中南财经政法大学教授叶青认为,电视问政反映的种种问题,给“三农”工作敲响了警钟,必须举一反三,从严整改,决不能让恶劣风气蔓延。

本次活动由省纪委、省监察厅、省纠风办举办。湖北电视台、湖北广播电台、湖北网络电视台等对问政过程进行直播报道。

### A 死人领粮补 活人在搞鬼

【暗访短片】

一个村民小组只有3个人;更离奇的是,其中一人已去世3年的妻子,至今还在领取粮食补贴。这事发生在随州市随县新街镇姚庙村。该村由村支书姚某、村委会主任刘某和大队会计曾某组成一个新村民小组,虚报200多亩田地,连续五六年骗领国家粮补。仅去年,不仅每人领取4000元左右补贴,他们的姐夫、外甥、外甥媳妇等亲戚都跟着分别骗领1000多元补贴。

【现场回应】

“作为主管财政的政府部门,我们确实有责任,我个人心情沉重。”省财政厅副厅长何大春表示,这反映出财政监管中的漏洞,机制、作风有待改进,村务公开不到位,必须整改。

### B 100多万修的 灌渠成了摆设

【暗访短片】

守着4.4公里长、投资100多万元的灌渠,村民却要一担一担挑水浇地;灌渠堵心又堵路,几个村民一气之下将灌渠砸了几个窟窿!黄冈市浠水县巴河镇五洲大坂灌渠成了“摆设”。

【现场回应】

省水利厅党组书记、厅长王忠法坦承,灌渠设计有问题,对取水点位置考虑不足,没把好事办好。“应该举一反三,把资金用得更合理。”

“花了100多万,没给百姓带来好处。这个责任谁来负?真是一言难尽。我们要做的,就是马上调查清楚。”省财政厅副厅长何大春坦言,工程规划有问题,财政审批也有责任,必须严肃处理相关单位和个人。

### C 村干部养老 村民掏腰包

【暗访短片】

荆州市监利县弥市镇双马村一村民,去年开始被要求上缴一种莫名其妙的“受益负担费”,按照每亩地15元标准征收。暗访组就此找村委会主任,对方底气十足,说这钱用来“抚恤村里退休的老干部和军烈属、五保户”。

“军烈属、五保户不需要村里抚恤,上面有拨款。村干部还有退休一说?不对吧。现在农村养老只有统一的养老金。”面对镜头,弥市镇农办一位负责人如是说。

【现场回应】

省农业厅厅长祝金水不容置疑地说,这明显是不合理的农民负担,应该无条件清退,对责任人将给予纪律处分。

据《楚天都市报》

## 长影回应小崔质问: 项目是国家批准的

央视主持人崔永元“炮轰”长春电影制片厂(简称长影)事件,这几天火力越来越猛。

事情的缘起是8月6日,长影在海口召开了“环球100”电影主题公园的设计汇报会:一个占地7000亩、总投资高达436亿元、被誉为世界级电影主题公园的庞大项目就此浮出水面。8月9日《21世纪经济报道》刊发了题为《长影海南圈地7000亩,面积堪比世博会 其老员工称,长影走的是靠变卖土地维系发展的畸形路径》的报道。3天之后,小崔在自己的微博上表示,要“揭开长影黑幕”。

而处于舆论漩涡中的长影,一直未有对此事的正面回应,直到8月14日下午,记者联系上了长影集团总经理助理颜扬。

颜女士表示,对崔永元的“微博揭黑”,会通过正常的渠道进行处理。

在电话中颜扬介绍了很多关于长影的事情。她说,长影改制以来,一直通过文化产业发展来反哺电影主业。至于海南项目,她表示这绝不是一个单纯的房地产开发项目,而是一个集电影拍摄、制作和娱乐于一体的大型电影产业集群,“这个项目是通过国家批准的。”她说。

她还指出了崔永元微博中“原有的摄制基地已被野蛮拆去”的指责的错误,“海南项目中原来并没有什么制作基地,所以不存在野蛮拆去一说。”

“希望媒体能来长影看看,了解一下长影和长影海南项目的真实情况。”颜女士对记者说,对这一事件,长影近期还会有正式的官方声明。

据《钱江晚报》

## 岳麓山看焰火 收费200元引争议

每周六晚,张先生都会到长沙岳麓山顶观光长廊的观景台去看橘子洲焰火晚会,可就在上周六,张先生想上观景台时,被工作人员拦住了:“交两百块钱一个人才能上去看。”张先生很纳闷,以前都是免费的啊。

不少长沙市民和微博网友纷纷抱怨和质疑,“这简直就是拦路打劫”。

从网友“考德上艳秋”发布的微博描述和照片来看,上周六晚除了游客被阻挡在观景台外,观景台上也打出了“登长沙之巅览烟火胜景只需200元”的横幅,并留下了名为陈小姐的两种联系方式。

8月13日,记者以需要招待客户为名,拨通了陈小姐的电话,这自称是麓山景区管理处招商办的工作人员介绍,“这是景区新开发的一个项目,包括观光车VIP专车来回接送、全程单独讲解服务、观光长廊上茶座茶水等服务。”

随后,记者又电话联系到麓山景区管理处副主任彭浩,他表示,上周六晚确实组织了一批人在观景台上看焰火。“也确实有推这样一个项目的想法,但大家都觉得这个项目还不成熟,后期采取什么样的开发方式还不得而知。”

综合

专业 让生活更简单

### 专注,为明天

中国平安希望小学支教行动

中国平安财产保险股份有限公司江苏分公司2012支教行动即将开始,支教对象:盐城市滨海县麒麟镇平安希望小学。活动计划于9月10日至9月28日进行,志愿者共分三批,每批支教5天。现面向南京社会各界招募志愿者15名,敬请参与!

报名条件:

1. 大专以上学历;
2. 普通话标准,口语清晰,表达能力强;
3. 对音乐、美术有浓厚兴趣;
4. 能吃苦耐劳,有一定抗压能力;
5. 9月10日至9月28日之间,确保有一周(含周末两天)的空闲时间;
6. 有支教经验者优先。

此次支教活动,志愿者全部交通费(往返南京和盐城两地)由平安产险江苏分公司承担,欢迎南京地区社会各界人士报名参与!

报名截止日期:2012年8月22日。

报名方式:拨打报名热线025-84735470(李老师) 或者025-84735490(肖老师) 也可发邮件至llhongpeng@pingan.com.cn索取报名表。

## 中国平安 PINGAN

保险·银行·投资

践行支教行动,专注精彩明天。中国平安希望小学支教行动自2007年以来,招募约1.527万名爱心志愿者投身志愿服务工作,帮助约20.982名孩子看到外面的世界、更美的风景,学会爱和分享。2012年,以“专注,为明天”为主题的中国平安希望小学支教行动将在全国25所平安希望小学再次启航。

一起加入我们吧!为有梦想的孩子创造更好的教育环境,让孩子们的未来更精彩。

专业,让生活更精彩!

全国统一客服热线: 95511  
www.pingan.com